



राज्यपाल सचिवालय, बिहार  
(जन-सम्पर्क शाखा)  
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल—pr.rajbhavan@gmail.com  
prrajbhavanbihar@gmail.com  
मोबाईल—9431283596

### प्रेस-विज्ञप्ति

## राज्यपाल-सह-कुलाधिपति ने राज्य के विश्वविद्यालयों के लिए नये कुलपति/प्रतिकुलपति नियुक्ति किये

पटना, 19 सितम्बर 2020

महामहिम राज्यपाल-सह-कुलाधिपति श्री फागू चौहान ने 'बिहार राज्य विश्वविद्यालय अधिनियम, 1976' (अद्यतन यथासंशोधित) एवं पटना विश्वविद्यालय अधिनियम, 1976 (अद्यतन यथासंशोधित) की सुसंगत धाराओं में अंतर्निहित अपनी शक्तियों का प्रयोग करते हुए निम्नांकित विश्वविद्यालयों के लिए कुलपति/प्रतिकुलपति पद के लिए नियुक्तियाँ कर दी हैं।

कुलाधिपति ने इन विश्वविद्यालयों के कुलपति/प्रतिकुलपति की नियुक्ति के लिए गठित 'सर्च कमिटी' की अनुशंसा के आलोक में राज्य सरकार से प्रभावी एवं सार्थक विमर्श के बाद निम्नांकित शिक्षाविदों को कुलपति/प्रतिकुलपति के रूप में नियुक्त किया है।

पटना विश्वविद्यालय, पटना में कुलपति के पद पर प्रो. गिरीश कुमार चौधरी को नियुक्त किया गया है जो वर्तमान में पाटलिपुत्र विश्वविद्यालय, पटना के प्रतिकुलपति पद पर कार्यरत हैं।

तिलका माँझी भागलपुर विश्वविद्यालय, भागलपुर के कुलपति के पद पर प्रो. नीलिमा गुप्ता को नियुक्त किया गया है। यह वर्तमान में छत्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय, कानपुर में कुलपति पद पर कार्यरत हैं।

कामेश्वर सिंह दरभंगा संस्कृत विश्वविद्यालय, दरभंगा के कुलपति के पद पर प्रो. शशि नाथ झा को नियुक्त किया गया है जो कामेश्वर सिंह दरभंगा संस्कृत विश्वविद्यालय, दरभंगा से सेवानिवृत्त प्रोफेसर हैं।

भूपेन्द्र नारायण मंडल विश्वविद्यालय, मधेपुरा के कुलपति के पद पर प्रो. राम किशोर प्रसाद रमन को नियुक्त किया गया है जो बी.एन. मंडल विश्वविद्यालय, मधेपुरा के अर्थशास्त्र विभाग के प्रोफेसर एवं सामाजिक विज्ञान के संकायाध्यक्ष हैं।

ललित नारायण मिथिला विश्वविद्यालय, दरभंगा के कुलपति के पद पर प्रो. सुरेन्द्र प्रताप सिंह की नियुक्ति की गई है जो लखनऊ विश्वविद्यालय, लखनऊ के पूर्व कुलपति हैं।

जय प्रकाश विश्वविद्यालय, छपरा के कुलपति के पद पर प्रो. फारूक अली की नियुक्ति की गई है जो बी.एन. मंडल विश्वविद्यालय, मधेपुरा के पूर्व प्रतिकुलपति हैं।

(2)

पटना विश्वविद्यालय, पटना के प्रतिकुलपति के पद पर प्रो. अजय कुमार सिंह की नियुक्ति की गई है जो डॉ. राजेन्द्र प्रसाद केन्द्रीय कृषि विश्वविद्यालय, पूसा, समस्तीपुर में वनस्पतिशास्त्र के विभागाध्यक्ष हैं।

ललित नारायण मिथिला विश्वविद्यालय, दरभंगा के प्रतिकुलपति के पद पर प्रो. डॉली सिन्हा की नियुक्ति की गई है जो पटना विश्वविद्यालय, पटना की पूर्व प्रतिकुलपति हैं।

मौलाना मजहरुल हक अरबी एवं फारसी विश्वविद्यालय, पटना के प्रतिकुलपति के पद पर प्रो. इद्द मोहम्मद अंसारी की नियुक्ति की गई है जो बाबासाहेब भीमराव अम्बेडकर बिहार विश्वविद्यालय, मुजफ्फरपुर में फारसी विभाग के प्रोफेसर एवं विभागाध्यक्ष हैं।

बाबासाहेब भीमराव अम्बेडकर बिहार विश्वविद्यालय, मुजफ्फरपुर के प्रतिकुलपति के पद पर प्रो. रवीन्द्र कुमार की नियुक्ति की गई है जो बी.एन. कॉलेज, पटना विश्वविद्यालय, पटना में प्रोफेसर के रूप में कार्यरत हैं।

जय प्रकाश विश्वविद्यालय, छपरा के प्रतिकुलपति के पद पर प्रो. लक्ष्मी नारायण सिंह की नियुक्ति की गई है जो मगध विश्वविद्यालय, बोधगया में सामाजिक विज्ञान के संकायाध्यक्ष एवं मनोविज्ञान विभाग के विभागाध्यक्ष हैं।

भूपेन्द्र नारायण मंडल विश्वविद्यालय, मधेपुरा के प्रतिकुलपति के पद पर प्रो. आभा सिंह की नियुक्ति की गई है जो पाटलिपुत्र विश्वविद्यालय, पटना में दर्शनशास्त्र विभाग की प्रोफेसर एवं अध्यक्ष रही हैं।

तिलका माँझी भागलपुर विश्वविद्यालय, भागलपुर के प्रतिकुलपति के पद पर प्रो. रमेश कुमार की नियुक्ति की गई है जो एल.एन. कॉलेज, भगवानपुर, वैशाली (अंगीभूत इकाई, बी.आर.ए. बिहार विश्वविद्यालय, मुजफ्फरपुर) में प्राचार्य (प्रोफेसर ग्रेड) के पद पर हैं।

नव-नियुक्त कुलपति/प्रतिकुलपति का कार्यकाल उनके प्रभार-ग्रहण की तिथि से प्रारंभ होकर तीन वर्षों का होगा।

.....